
                                                                                     

 

Ata da reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Ciência da  Computação. 
Aos vinte e seis dias do mês de setembro de dois mil e vinte cinco, com início às treze horas e 
dezenove minutos, realizou-se a reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em 
Ciência da Computação (PPGCC), de forma remota. Presentes os Professores integrantes do 
Colegiado Alex Borges Vieira – no exercício da Coordenação – André Luiz de Oliveira, Heder 
Soares Bernardino, Marcelo Bernardes Vieira, Marcelo Ferreira Moreno, Mario Antonio 
Ribeiro Dantas, Saulo Moraes Villela e Victor Ströele de Andrade Menezes. Os Professores 
Edelberto Franco Silva e Regina Maria Maciel Braga Villela estavam de férias. O Professor  
José Maria Nazar David estava afastado de suas atividades. Os Professores Jairo Francisco de 
Souza e Stênio Sã Rosario Furtado Soares não participaram da reunião. Os Professores 
Colaboradores Luiz Maurílio da Silva Maciel e Wagner Antonio Arbex participaram da reunião. 
Os Professores Colaboradores Carlos Cristiano Hasenclever Borges e Raul Fonseca Neto não 
participaram da reunião. Presentes também a TAE, Sarah Abreu e Silva, e o representante 
discente, Carlos Alexandre de Almeida Pires. 01 -  Apreciação da pauta: durante a apreciação 
da pauta, foi solicitada a inserção, na pauta de número três, do pedido de banca do aluno 
Luciano Fernandes da Rocha, aprovado também por Ad referendum. Em votação, a pauta 
com a alteração foi aprovada por unanimidade. 02 - Apreciação e homologação da ata de 
01/08/2025: após apreciação, a ata foi posta em votação, sendo aprovada por unanimidade. 
03 - Apreciação e homologação dos Pareceres da Comissão de Defesa de Dissertação sobre 
os pedidos de bancas de defesa de Júlia Almeida Valadares e de Luciano Fernandes da 
Rocha, aprovados por Ad referendum: os Pareceres (favoráveis) foram apreciados e, em 
sequência, o Coordenador iniciou a votação em bloco. Em decisão unânime, os Pareceres 
foram deferidos pelo Colegiado. 04 - Apreciação e homologação do pedido de extensão 
excepcional de prazo para Saulo Bruno Calixto, aprovado por Ad referendum: o 
Coordenador informou que a Pró-reitoria já havia dado parecer favorável a esta extensão 
excepcional. Em seguida, por decisão unânime, foi deferida a solicitação pelo Colegiado. 05 -  
Apreciação e homologação das alterações na Resolução de Distribuição de Bolsas 01/2025: 
o Presidente da Comissão, Jairo Francisco, leu o artigo 7º, inciso III, sobre a distribuição de 
bolsas, destacando a inserção da palavra “brasileiros” nos casos de prioridade da distribuição 
de bolsa para ingressantes por ações afirmativas. Na sequência, o documento foi submetido à 
votação, sendo aprovado por unanimidade. 06 - Eleição da Comissão de Seleção para o 
Processo Seletivo de 2026: após manifestações e votação, a Comissão foi aprovada, por 
unanimidade, com os seguintes membros: Alex Borges Vieira, André Luiz de Oliveira, 
Edelberto Franco Silva, Heder Soares Bernardino, Luiz Maurílio da Silva Maciel, Marcelo 
Bernardes Vieira, Marcelo Ferreira Moreno, Saulo Moraes Villela, Victor Ströele de Andrade 
Menezes e Sarah Abreu e Silva. Para concluir, foi realizada a designação dos orientadores 
acadêmicos em suas respectivas áreas, quais foram: Victor Ströele de Andrade Menezes, Luiz 
Maurílio da Silva Maciel, Marcelo Ferreira Moreno e Saulo Moraes Villela. 07 - Eleição da 
Comissão para análise do pedido de Pós-doutorado de Dalva Magro da Rosa: a Comissão 
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aprovada por unanimidade para análise do pedido será composta pelos Professores: Marcelo 
Bernardes Vieira e Victor Ströele de Andrade Menezes. Assuntos Gerais: A) Sobre avaliação 
do Programa: o Professor Mario Antonio trouxe sua percepção sobre a avaliação do 
Programa (PPGCC) e, em sua conclusão, recomendou a promoção de novas palestras pelo 
Programa, além disso, sugeriu que criássemos uma comissão responsável pela captação de 
recursos financeiros da iniciativa privada. Por fim, pediu que todos colaborassem com a 
Coordenação do PPGCC nessas questões. O Professor Wagner Arbex se colocou à disposição 
para discutir este tema, bem como se ofereceu para ajudar na organização das palestras. 
Nada mais havendo a se tratar, a reunião foi encerrada às quatorze horas e trinta minutos. Eu, 
Sarah Abreu e Silva, lavro esta ata, que após lida e aprovada, será assinada por todos os 
presentes na reunião. Juiz de Fora, vinte e seis de setembro de dois mil e vinte cinco. 
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